



Специалисты NASA обнаружили гигантский астероид, который 31 октября приблизится к Земле на рекордно близкое расстояние. По оценкам исследователей, диаметр астероида может составлять от 280 до 620 метров, а скорость нехарактерно высока — 35 километров в секунду.



На борту самолета авиакомпании Aer Lingus, летевшего рейсом EI485 из Лиссабона в Дублин, умер пассажир, у которого в середине двухчасового полета случился приступ паники. Он набросился на своего соседа и укусил его, после чего капитан корабля запросил экстренную посадку. Спустя некоторое время мужчине стало плохо, и он потерял сознание.

Автостопом по Кавказу

Путешествие нашего корреспондента по городам и весям этого удивительного региона с оглядкой на события последних лет

По итогам XI Всероссийского конкурса молодых журналистов («Вызов-XXI век»), пишущих на социально значимые темы, давний автор «НВ», Алексей Пищуллин, стал победителем в номинации «Вызов — межнациональные и межконфессиональные отношения» за серию очерков-репортажей о Кавказе.

Наш курский «солоевой» проехал автостопом по дорогам Абхазии,



Чечни, Ингушетии, Дагестана, Грузии, Армении, Нагорного Карабаха и Азербайджана. Изучая проблемы взаимоотношений между народами, быт и культуру регионов, он, таким образом, напомнил о важности сближения народов Кавказа и России.

Сегодня мы начинаем публиковать избранные страницы этого увлекательного путешествия.

После такого благословения грех было сомневаться в успехе предприятия, и вторая машина не заставила себя долго ждать. По иронии судьбы, Евгений Глобин возвращался с Курского завода РТИ, везя на урюпинское сельхозпредприятие несколько мотков резины. Существование в Волгоградской области славного города Урюпинска для многих до сих пор остается тайной, хотя кто же не припомнит о нем парочку анекдотов? Райцентр, на сотни километров удаленный от всех крупных городов, настолько затерялся на карте, что давно стал символом русской глухомани, о чем Женя говорил даже с видимым достоинством. Сам работяга, в постоянных рейсах почти не видящий семью, он в пути многое осмысливает. Вот и теперь философствовал, в пух и прах разбивая укрепившуюся за урюпинцами анекдотическую славу людей недалеких, а я, как заправский собиратель народного эпоса, только успевал строчить за nim. «Моя бабушка ездила на лошади, но боялась автомобилей, — вспомнил он к месту. — Мама ездила на автомобиле, но боялась летать на самолетах, а дочка моя летает на самолете, но очень боится лошадей!» Монолог этот не терял просветительского тона все два часа, пока урюпинский светок не вынужден был повернуть с волгоградской трассы, как теперь представляется, в царство мудрости и благородства.

Было бы, конечно, преступлением не посетить Мамаев Курган, руины мельницы Гергарда, дом Павлова и музей-панораму «Сталинградская битва». На осмотр главных достопримечательностей Волгограда ушел целый день — к слову сказать, невозможна жаркий, под 40 градусов, так что люди спасались только под кондиционерами и в водоемах. Неподалеку от «танцующего моста», который в 2010 году раскачало ветром с амплитудой чуть ли ни в метр, находился особо приметный пляж. Одна часть его была огорожена, и пускали туда за деньги. Другая имела таблички с предписанием, что купание строго запрещено. Но что здесь, что там — было не протолкнуться!

Город-миллионник протянулся по акватории Волги на 70 с лишним километров. Путешествие из центра в окраинный Красноармейский район Волгограда завершилось лишь к позднему вечеру, вместив прогулки и на знаменитом подземном трамвае, и на обычной газелевской маршрутке. Там, где проходит Волго-Донской судоходный канал и возле шлюза №1 возвышается колоссальный, в 57 метров, памятник Ленину, повстречалась семья. Александр с отцом и 5-летней дочкой возвращались с дня рождения. У маленькой Насти глаза слипались от усталости, но она безропотно пошла за взрослыми, когда они возложили на себя обязанность во что бы то ни стало отвести «залетного» на

пляж у затона, до которого было еще несколько блоков.

Герои нашего времени

Четверть часа проездов на не слишком оживленной, если не сказать почти пустой котельниковской трассе, откуда-то из-за спины услышал ободряющее: «Запрыгивай!» Впереди в 30 метрах стоял большегруз, водитель изрядно пробежал в мою сторону, чтобы докричаться. Спустя минуту, он скользнул с сиденья коробки и прочий хлам, освободив место.

Тельняшка, черные очки без одной дужки. На правом плече — татуировка с парашютом и летучей мышью... Разговор начался с охоты, которой Валентин большой поклонник, и скоро вышел на первопричину такой тяги — контрактную службу в спецназе главного разведывательного управления (ГРУ), считающегося самым подготовленным подразделением Вооруженных сил. Ветеран боевых действий, награжденный Орденом мужества — чуть не обмануло, рядом человек исключительный, со стержнем и богатым прошлым. «Секретка» прошла уже как два года», — заметил он, а наша фура пронеслась мимо очредной таблички, предупреждающей о возможных грабежах на дороге.

Ему было 19, когда ушел в армию. Под Краснодаром в «учебке» предложили контракт. ГРУ строго отбирает ребят, но воевать учит по-настоящему — пользоваться любым оружием, драться подручными средствами, вплоть до плотно свернутой газеты, применять бесконтактный бой, минировать, проводить захват зданий и автоколонн, распознавать следы. На учения в его часть приезжал сам Владимир Путин...

«Мы инсценировали захват колонны автомобилей, — вспоминает бывший военный, меж тем за окном полыхает трава, навстречу с воем проносится пожарная бригада. — Дорогу в ущелье заминировали, со взрывчаткой перебрасывая, так что наскочивший на фугас «УАЗик» подлетел на все два метра. Как старший группы я должен был лично доложить о проведенной операции, Путин объявил всем бойцам благодарности». Но затем последовали реальные бои — ликвидация бандформирований на Северном Кавказе и война в Грузии... На последней остановились подобранной.

«Наша группа находилась на учениях в Абхазии, но 8 августа 2008-го была в Цхинвали, — говорит Валентин. — Было ясно, грядет что-то не



Валентин служил в спецназе ГРУ.

хорошее. За несколько дней до нападения живущих в Южной Осетии грузин о чем-то предупредили, они в спешке покинули город. Начался обстрел мирного населения, в близлежащие села, а потом и в сам Цхинвали вошли грузинские танки. При мне один из них расстрелял белую «семерку» с семьей осетин и двумя маленькими детьми, которые убегали, пытаясь спастись. Этот эпизод описан киевским военным журналистом, который в тот момент сам едва не погиб под огнем. Только те, кого он принял за ополченцев, схвативших убийц, были наши миротворцы.

Под флагом Грузии воевали не только грузины, но и наемные арабы, узбеки, американцы... Нам доставил хлопот один наемный украинский снайпер, положивший несколько солдат-срочников, когда те по неопытности закурили ночью или включили сотовые. Мы спрашивали на «КамАЗах» батареи и лампочки, соорудили подобие гирлянд и по очереди включали их, а снайпер стрелял по огонькам. Когда он потерял контроль и трижды пальнул из одного места, его схватили в плен».

Более всего удивило, что мирные грузины, не покинувшие Южную Осетию, помогали российским военным, уговаривая вяленым мясом, лучшим своим вином и самодельным пивом... На этот раз заводское пиво из города Волжского Валентин вез на байк-фестиваль в Анапу, но я сошел раньше. Мне надо было заехать в Котельниково. А почему — поймете из следующего репортажа.

Алексей ПИЩУЛИН

(Продолжение следует)

• Хорошая новость

И вновь гремит «Овация»

Некогда престижная музыкальная премия возвращается в шоу-бизнес

В 90-е годы и в начале нулевых вручение этой национальной премии сопровождалось не только пафосными церемониями, но и слухами о том, что за право получить статуэтку в виде двух сплетенных рук некоторым артистам (или их продюсерам) приходилось платить немалые деньги.

Так или иначе, но вскоре один из организаторов полностью отошел от премии, другой взялся было ее возвращать, но случившийся в 2008 году экономический кризис не дал этого сделать...

И вот история повторяется. В Центральном доме журналистов прошла презентация премии,

которая вернулась даже с некоторым приподъемом: в ее наградных листах появились номинации для исполнителей академической музыки, классического балета и музыкального театра.

Как рассказал продюсер «Овации» Анатолий Сиротюк, церемония чествования победителей пройдет в мае будущего года. Похоже, что «Ова-



ция» проталкивает тропинку в Ялту, в которой уже запланирован Международный фестиваль искусств «Созвездие «Овация». С июля по сентябрь будущего года там пройдут фестивальные концерты и появится многоликая Аллея звезд с именами деятелей российского искусства.

Кстати, в центре внимания состоявшейся в Домжуре презентации оказались два юбиляра нынешнего года — певец Юрий Антонов и композитор Александр Журбин. При этом первый похвалился, что для него это уже третья «Овация», а второй с некоторой обидой пожаловался, что ему эта награда досталась впервые. Но вскоре оба успокоились, узнав, что это всего лишь подарочные экземпляры статуэток.

Андрей КНЯЗЕВ |
Анатолий СТАРОДУБЕЦ |
Фото авторов